

语录

“联合国将采取包括举办国际会议在内的多项举措,动员国际社会支持深陷危机的黎巴嫩。”

——联合国秘书长古特雷斯21日在黎巴嫩首都贝鲁特表示。

(新华社)

头条

文化和旅游部印发通知： 元旦春节期间文旅场所 落实“限量、预约、错峰”开放要求

新华社电 记者22日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部日前印发通知,要求统筹做好2022年元旦春节期间疫情防控和假日市场工作,满足人民群众对美好假日生活需要。

通知指出,要指导A级景区、公共图书馆、文化馆(站)、剧院、娱乐场所等落实“限量、预约、错峰”开放要求,控制

人员接待上限,持续推进门票预约制度。

通知要求,严格实施跨省旅游经营活动管理“熔断”机制,暂停经营旅游专列业务,暂停旅行社及在线旅游企业经营进出陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除外)的跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

通知强调,要加强文化和旅游假日

市场综合监管,依法查处未经许可经营旅行社业务、“不合理低价游”等违法违规行为,加强疫情防控和安全生产监督检查力度,畅通举报、投诉渠道,及时处置违法违规线索。

此外,文化和旅游部要求各地加强宣传,引导游客自觉遵守疫情防控措施要求,预约错峰出行,关注旅途中的交通、消防安全等。

政要

一项最新民意调查显示 四成民众认为 拜登执政表现不及预期

据新华社电 美国咨询机构晨间咨询公司一项最新民意调查显示,超过四成美国民众认为总统拜登及民主党籍国会议员的表现不及预期。

晨间咨询公司18日至20日开展这项民调,其结果21日发布在美国《政治报》。民调结果显示,大约42%的调查对象认为拜登执政表现不及预期,38%的调查对象认为拜登执政表现符合预期,11%的人认为拜登执政表现超出预期。

就民主党籍国会议员的表现,调查对象的评价与对拜登执政表现的看法类似。结果显示,32%的调查对象认为民主党人实现了他们的承诺,仅有10%的调查对象认为他们的表现超出预期。

拜登1月20日就职,承诺控制新冠疫情、推动经济复苏并促进就业。

美国联邦储备委员会15日发布的数据显示,美国2021年国内生产总值预期同比增长5.5%,明年将增长4%。受新冠疫情冲击,美国经济2020年全年萎缩3.5%,陷入74年来最糟糕经济衰退。

世卫组织警告欧洲疫情严峻 多国严阵以待

据新华社电 世界卫生组织欧洲区域办事处主任汉斯·克吕热21日警告,随着变异新冠病毒奥密克戎毒株蔓延,欧洲区域新冠病例将“大幅激增”。

为遏制病毒传播,葡萄牙当天宣布新防疫限制措施,西班牙、德国和英国等国也严阵以待。

世卫组织欧洲区域办事处覆盖53个国家,包括欧洲及一些邻近地区国家。

克吕热21日在奥地利首都维也纳举行的新闻发布会上说,上述53个国

家中已有至少38个国家发现奥密克戎毒株,奥密克戎毒株在丹麦、葡萄牙和英国等国已经成为主流毒株。

“我们可以看到另一场风暴即将到来,”克吕热说,“几周内,奥密克戎毒株将在这一区域更多国家成为主流毒株,将本已承压的卫生系统进一步推向(崩溃)边缘。”

按克吕热说法,欧洲区域上周新增新冠确诊病例260万例,新增死亡病例2.7万例,这一数字比去年同一时期高出40%。

尽管眼下对奥密克戎毒株还有很多未知,但克吕热说,这一毒株似乎比先前出现的其他变异株更具传染性。在出现大量奥密克戎感染病例的国家,这种毒株正以“前所未有的传染率”扩散,感染病例每1.5至3天就会增加一倍。

他说,欧洲各国政府应继续加强新冠疫苗接种,采取额外措施遏制奥密克戎毒株蔓延,并为即将出现的病例激增情况准备医疗保健系统等重要基础设施。

社会

世界上第一条短信 拍出逾10万欧元

据新华社电 世界上第一条短信21日以非同质化代币(NFT)作品形式在法国首都巴黎拍出10.7万欧元(约合76.9万元人民币),连同佣金等费用,总成交价为13.268万欧元(95.4万元人民币)。

这条短信内容是“圣诞快乐”的英文Merry Christmas,连同空格共15个字符,由英国电信运营商沃达丰公司的软件工程师尼尔·帕普沃思于1992年12月3日发给同事理查德·贾维斯,后者当时正在参加公司的圣诞聚会活动。短信从帕普沃思的电脑上发出,贾维斯用手机接收。依照路透社说法,那部接收短信的手机非常笨重,重近2千克。

这条富有节日气息的短信,如今“化身”受到追捧的非同质化代币作品。据法新社报道,此次拍卖买家来自加拿大,涉足科技领域,但负责拍卖的法国阿居特拍卖行没有公开其姓名。作为拍卖方,沃达丰公司将把拍卖所得捐给联合国难民署。

非同质化代币作品由区块链技术加密,拥有独特标识、具有唯一性,因此确保只有买家享有作品所有权。买家将收到一个数字文件,包含短信本身、原始通信协议的副本、用于展示短信的数字相框等。

阿居特拍卖行开发经理马克西米利安·阿居特说,世界上第一条短信“是人类和科技发展进程的历史证明”。参与竞价的区块链领域创业者、18岁的路易吉·卡拉东纳告诉法新社,在他看来,“能拥有一段历史作为财产是件趣事”。

图像

恐龙蛋中的“小小鸟”

22日,一件保存在恐龙化石中的完美胚胎亮相福建省科技馆。该恐龙胚胎化石有着7200万至6600万年历史,是迄今为止科学记录的最完整的恐龙胚胎化石之一,揭示了恐龙胚胎与现代鸟类的密切联系。相关研究成果已发表在国际学术期刊《交叉科学》上。

这只出生前的小恐龙看起来就像一只蜷缩在蛋里的小鸟。该化石是在江西省赣州市的晚白垩世地层中发现的,属于一只没有牙齿的兽脚类恐龙,目前馆藏于福建省英良石材自然历史博物馆。

新华社发



国际

普京与法德领导人通电话讨论俄安全问题

据新华社电 俄罗斯总统普京21日分别与法国总统马克龙、德国总理朔尔茨通电话,就俄方提交的俄美安全保障条约草案、俄与北约成员国安全保障措施协议等进行了讨论。

据克里姆林宫网站消息,普京当天分别与法德领导人通电话,重点就俄美安全保障条约草案、俄与北约成员国安全保障措施协议等进行了讨论。普京阐述了俄方要求在法律上提供长期安全保障的建议,以排除北约进一步东扩和在俄邻国部署进攻性武器系统的可能。

声明说,普京与法德领导人还讨论了乌克兰内部冲突问题。普京表示,乌克兰拒绝执行明斯克协议阻碍了再次举行“诺曼底模式”四国峰会的可能。

另据德国联邦政府网站21日发布的消息,朔尔茨在与普京通话时表达了对乌克兰局势以及对明斯克协议执行情况的担忧,希望在“诺曼底模式”框架下解决乌克兰问题。

本月10日,俄罗斯外交部就与美国和其他西方国家开展安全保障对话发表声明,要求美国和北约排除北约进一步东扩的可能提供法律保障。15

日,俄罗斯向美方提交了俄美安全保障条约草案和俄与北约成员国安全保障措施协议。17日,俄外交部公布了两份文件内容,要求排除北约进一步东扩、美方不在非北约成员国的前苏联加盟共和国领土上建立军事基地、不同这些国家发展军事合作、北约承诺不把乌克兰等国纳入北约等。

近期,俄乌关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国和乌克兰声称俄罗斯在俄乌边境集结重兵,可能准备“入侵”乌克兰。俄方否认这一说法。